

## 古滇湿地探秘之旅



**吴雨桐**  
云师大附小文林校区一(7)班

今早,我和妈妈8点半就到了报社集合点,然后和春晚小记者一起乘坐大巴到晋宁古滇湿地公园开启研学之旅。本期研学的主题是“探秘湿地·乐游古滇”。

到了古滇湿地公园,我们在大码头集合,一位老师给我们介绍了滇池湖滨的一些乡土湿地植物,比如柳树、狭叶香蒲、纸莎草、水凤仙、圆叶节节草、柳叶菜、海菜花和浮萍。老师介绍浮萍植物时,我想起了古诗《池上》里描写的“小娃撑小艇,偷采白莲回。不解藏踪迹,浮萍一道开”的场景,真是很有趣啊!我也想划着小船在长满浮萍的水中划行。就在老师介绍时,小刘同学不时地问老师这个能吃吗、那个能吃吗,惹得大家哈哈大笑起来!

午餐后,我们来到了水上码头。漫步在水上长廊,可以发现很多美景:湛蓝的天空、棉花糖一样的白云、远处的青山、从空中掠过几只白鹭……这时妈妈告诉我,白鹭是湿地小精灵,它们喜欢住在干净的水边,随着滇池周边的湿地增加,生态环境改善,越来越多的白鹭回到了湿地安家栖息。它们成群结队地在水面翱翔、嬉戏,构成了一幅生动和谐美好的自然画卷。“妈妈,我们也是画中人啊!”我拿着相机拍了很多照片,妈妈夸我拍得好!

跟着老师,我们又来到攀岩馆体验攀岩。面对挑战,小朋友们争先恐后地尝试。我刚开始有点害怕,后来终于鼓起勇气,虽然每次都只爬到一半,但还是很开心!

不知不觉就到了回家的时候,我觉得我还没玩够呢!这次湿地之旅让我更加明白:拥有良好的生态环境,才会有美好的生活!让我们一起爱护滇池,保护湿地吧!

(小作者口述,家长整理录入)

## 快乐的古滇湿地之行



**李浩民**  
云师大附小呈贡校区二(5)班

今天,我参加了春晚小记者探秘古滇湿地的研学活动,不仅度过了开心快乐的一天,还收获了很多知识。

上午10点30分,带队老师点名后,带领我们一起走进公园。我们的第一个目的地是距公园大门不远处的搏望八千营。在这里,老师给我们讲授了天文科学知识,还教我们用望远镜观察天空和公园的美景。我们还看到了蚰蚰、蚯蚓、青蛙、小蛇等各种小动物。

吃过午饭后,开始了我最期待的攀岩。小记者们有序地排着队等待教练的安排。终于轮到我了,我在教练的帮助下穿戴好安全设施,开始沿着攀岩墙往上爬。我先用手抓住墙上两个突起的地方,再把脚踏到另外两个能够到的突点上,然后伸手往上爬,当手抓稳后,再移动脚。就这样,我费力地一步步往上攀爬,一步、两步、三步……才爬了五步,我就没有力气了,只能顺着安全绳滑了下来。可是不甘心,又试了三次,还是没有挑战成功,只能爬到一半。最后,只能遗憾地放弃了。

接下来,我们参加了百米画卷绘画活动,很多小朋友一起在一百米的画纸上画画。我第一次看见这么大的画纸,也是第一次和这么多小朋友同时作画,真是太激动了!我们画了大海、蓝天、白云、太阳、海鸥、海草、小鱼、水母……直到把整张长长的大纸都画满。画作终于完成了,好美丽啊!

最后一项活动是探访湿地。在古滇大码头,老师给我们讲解了关于湿地的知识。湿地就像地球的肾一样,对我们十分重要,所以我们一定要爱护环境,保护湿地。

今天真是快乐而有趣的一天呀!

## “探秘湿地·乐游古滇”亲子嘉年华活动圆梦落幕

# 美景 伙伴 玩场 怎么玩都不够

## 我还会再来



**李佳佑**  
云师大附小呈贡校区三(2)班

星期六,阳光明媚,万里无云,我怀揣着无比激动的心情去到了我梦寐以求的地方——古滇湿地公园。

还没进到公园,就闻到一股特别的香气,混着泥土的淡香、花朵的芳香、小草的清香。沿着弯曲的林荫小道,我来到了一个花坛前面,一串串、一簇簇,开得很艳,枝头一朵朵小花像极了一个个微笑着的小嘴巴。一旁黄色的小菊花在太阳公公的照射下,显得更加耀眼。各种各样的花令我眼花缭乱,其中,我最喜欢的是百子莲,淡淡的紫色酝酿出淡淡的清香。

在美丽的花海中,辛勤的小蜜蜂忙着采蜜,一只只穿着花衣裳的小蝴蝶在花丛上方跳着美妙的舞蹈。低头一看,一群小蚂蚁在快速地搬运食物,真是太有趣了。

绕过花坛,我们来到了广阔的滇池岸口,几艘古色古香的船只在湖面上浮动,几只白鹭不时会站到上面小憩。几座精致的小亭子排列得整整齐齐,坐在亭中,微风拂过,怡然自得。

踱步来到岸边,突然听到“扑通”一声,循声望去,原来是一只调皮的小鸭子在逗散的鱼虾。鸭子走了,小鱼小虾们又寻寻觅觅地来到岸边。

抬头看向远方,一望无际。淡淡的薄雾像仙女的轻纱裙般笼罩在湖面上,我仿佛置身于仙境之中,想要腾云驾雾飞上高空,将滇池美景尽收眼底。

转眼就到了下午,我只能恋恋不舍地与古滇湿地公园告别,这么美丽迷人的地方,我还会再来!

## 很开心的一次小记者活动



**王延睿**  
云师大附小文林校区二(1)班  
指导老师:彭永菲

古滇精品湿地位于昆明市晋宁县,顺着环湖南路一直走,看到古滇之门就到了七彩云南古滇名城,距离昆明市区只有35公里。听说那儿的风景很美丽,玩的也很多,我可想去了!

一天,妈妈激动地告诉我:“作为春城晚报的小记者,被抽到可以参加他们组织的古滇湿地公园研学的活动。”这可真幸运呀!我盼呀盼,终于盼到了活动那天。

我们中午来到了古滇湿地公园,老师带领着我们入园。进入公园后,我看到了青青的小草,五彩缤纷的花,还有像船一样的建筑物,真是太美了。

老师介绍完后,给我们小记者布置了当天的任务——拍风景照后选出6张做成小视频,发到小记者群里。听后我心里暗自高兴:这可难不倒我!我一眼就选定要拍的景色,里面有山有湖,有帆影点点。我还选了五个有花花草草的景点拍照。最终我圆满地完成了任务,真希望这个作品能入围比赛。

参加这次活动,我非常开心,以后小记者活动我都要积极参与。



## 这次游古滇我没尽兴



**孙杨睿**  
云师大附小文林校区三(5)班

8月8日,我参加了以“探秘湿地·乐游古滇”为主题的春晚小记者活动。一大早,我非常兴奋,早早做好准备,然后一家人自驾到了古滇湿地公园。天气非常好,不太热,正适合探秘湿地公园。

集合完毕,讲解员老师开始带领我们探秘湿地。古滇湿地公园占地1100余亩,公园内有5.6公里的环境慢行步道,有着各种各样的植物,滇池里散布着一些游船,阳光照在水面上,泛起点点星光。

听完老师的讲解,我知道了湿地覆盖地球表面仅6%,却为地球上20%的已知物种提供了生存环境,具有不可替代的生态功能,因此享有“地球之肾”的美誉。湿地是珍贵的自然资源,也是重要的生态系统,具有不可替代的综合功能。可以过滤有害物质,净化水质,为水生动植物提供栖息地。

恰逢荷花开放的季节,码头一旁的一片荷塘中,荷叶连成一大片一大片的,正像诗句里写的“接天莲叶无穷碧,映日荷花别样红”。微风徐徐,我们跟着讲解员老师一起学到了很多生物学的知识,也认识了很多植物。挺水型的植物比较高,直立挺拔,会开出漂亮的花,菖蒲、荷花、香蒲、芦苇都是这种类型。湿地的植物能够净化污染物,根系比较发达,又非常漂亮。我拿着妈妈的手机拍了很多照片,记录下了很多美景。

接着我们到了星旅客天文科学馆,学习了航空知识和天文知识。老师讲解了飞机的结构以及飞机是如何飞起来的,还组装了太空望远镜……最后我们体验了攀岩。

古滇湿地公园非常大,有很多项目我们还没来得及去体验,就到了活动结束的时间,我还会再来的,古滇湿地公园!

## 游玩的好地方



**王浩铭**  
云师大附小金安校区四(6)班

美丽的昆明可游玩的地方有很多,其中,我觉得最值得去的地方是古滇湿地公园。它位于滇池边,交通方便,里面保存着原有的林地和植被,还建造了木栈道。

走在栈道上,仿佛走进了人间天堂,满目青翠,让人赏心悦目。池内水草一片碧绿,还有许多水生植物,水竹、水凤仙……风一吹,水凤仙就翩翩起舞,美极了。池水清澈,天空明净,小鸟在树林中叽叽喳喳叫个不停。

走完栈道,向前走了300米左右,就到了攀岩馆。里面有岩壁攀岩、方块攀岩和“电路”攀岩等。最难的就是岩壁攀岩中的“眼球”攀岩了,上面有像眼球一样的攀岩点,而且是光滑的,容易掉下去。我从中明白:要想成功,需要勇气,更需要坚持。

走出攀岩馆,向前走50米左右,就到了天文馆。墙壁上悬挂着火星和月球的照片,展示台上摆放着碗口大的陨石,地上放着几台天文望远镜。天文讲座过后,接着就是知识抢答,我一口气答对了5道题,讲解老师让我免费试玩了一次飞行模拟器。不仅让我感受到科技发展得很快,也理解了更多的天文知识。

古滇湿地公园真是一处游玩的好地方。

## 开心的周六



**李镇中**  
云师大附小呈贡校区三(2)班  
指导老师:方璟

周六,妈妈带我参加了由春城晚报主办的“探秘湿地·乐游古滇”亲子嘉年华活动。我们约着我的同班同学一起自驾去了古滇精品湿地,我真是开心极了!

我们早早就到了集合地点,见到好多小伙伴,大家一起开心地合了影。找工作人员签到了,就正式开始了游园活动。第一站,我们来到了码头,微风吹过,凉凉的,很舒服。工作人员给我们安排了个小任务,每个人拍6张风景照,最终将评选出最佳作品。我跃跃欲试,真希望能获奖!我拿着妈妈的手机拍了好多照片,有山、树、瀑布、花……第二站,工作人员讲解了园内的部分植物:芦苇、一串红、薰衣草还有迷迭香……芦苇生长在水边,它在净化污水中起到重要作用。蜜蜂去一串红身上采蜜会被它粘住……第三站,我们参观了天文馆,专业的飞行人员讲解了相关的天文知识,我好想开一下模拟飞机啊!最后一站,我们去体验了一下攀岩。攀岩需要勇气和体力,我只上去了一点点就没有力气继续了,下次我一定要再尝试挑战一次攀岩。

## 摩天轮上看滇池



**刘璦谦**  
云大附小一(2)班  
指导老师:张迅然

今年暑假最有意义的一天,是我和爷爷奶奶去大观楼坐摩天轮看滇池。

摩天轮慢慢地向上转动着,首先映入眼帘的是一幢幢高楼大厦,就像一排排铺在地上的火柴盒,两座高高的双子塔就像两把尖尖的刀刺向蓝天。摩天轮继续向上转动着,我们看到了美丽的西山。高架高速公路像一条银色的丝带,系在睡美人青色的发丝上。摩天轮转到最顶端时,五百里滇池尽收眼底,烟波浩渺、波光闪闪,美丽极了。

爷爷说:“自从治理滇池后,滇池的水越来越清澈了。”我想,我们一定要好好保护环境,下次我再坐摩天轮时,就能看到更加清澈美丽的滇池。

(小作者口述,家长整理录入)

## 湿地研学记



**向亭润**  
云师大附小呈贡校区三(2)班  
指导老师:方璟

今天,春晚小记者们探索湿地公园。作为其中的一员,我非常兴奋,催促着爸爸早早来到古滇湿地公园。

我到公园时,很多小记者也到了。他们都和我一样充满了期待。等了很久,我们终于来到了湿地边。哇!好美啊!远处水天一色,帆影点点;近处浓浓的绿荫中点缀着五颜六色的小花,像一幅美丽的水彩画。让我不禁想起:“天光云影共徘徊。”

孩子们跑啊,跳啊,笑啊,惊飞了鸟儿,惊跑了鱼儿,这幅水彩画也活了起来。在孩子们的搅动下,花香仿佛更加浓烈了。

“这个叫迷迭香。”“这个叫金叶菖蒲。”“这些叫陆生植物,那些叫水生植物。”老师认真、耐心地讲解,小记者们专心、仔细地记录。小记者们见缝插针地提出一个又一个问题,可专业了。“老师,什么叫湿地?”“老师,人们破坏湿地会有什么后果?”……

“湿地呀,是地表长期积水,生长湿地植物、动物和微生物的地区。”“我们的滇池可不属于湿地哦!”老师颇有耐心地一一解答,让我们学到了很多知识呢!

这真是快乐又有意义的一天!

## 古滇泡温泉



**王梓睿**  
云师大附小文林校区二(4)班

暑假,爸爸带我去古滇温泉山庄泡温泉。一路上,我就像只小麻雀一样嚷嚷着:“怎么还没到呢?什么时候到呀?”不知不觉间,终于到了古滇温泉山庄。

我带好所有装备跟着爸爸去泡温泉,循着路标我们先来到了位于山庄最高处的无边泳池。这里已聚集着不少男女老少,大家边泡温泉边欣赏着七彩云南美丽的景色。有的小朋友相互打闹,像小鱼儿一样在池里游来游去。看到此,我迫不及待地跳进了泳池,溅了爸爸一身水。我静静地泡了一会儿,觉得好舒服呀!泉水轻柔地给我按摩着,心情舒畅极了!不一会儿,不安分的我用各种姿势在里面游泳,一会儿狗刨式,一会儿青蛙式,惹得周围的人哈哈大笑起来。

温泉山庄不仅有热温泉,还有鱼疗池呢,可深受小朋友的喜爱了!鱼疗是让一种奇特的小鱼吃死皮的疗法,只要在浴池中静静不动,小鱼就会游过来吃死皮。我坐在鱼池边等待,不一会儿,一群小鱼游过来了。“哈哈,好痒,好痒,呵呵呵!”我忍不住大笑起来。

泡完温泉,我发现整个身体更加轻松,心情也更加舒畅!小朋友们,有机会一定要来体验体验,定会让你流连忘返!